
Livet är fullt av överraskningar. Somliga  
positiva och andra mindre angenäma. Vad 
gör du om det händer något? Hos oss får 
du det skydd du behöver för ditt hem och 
dina saker om olyckan är framme.

Ett inbrott på vinden, ett strömavbrott som förstör maten i 
frysen, en borttappad väska på bussen eller en sjukdom som 
gör att du inte kommer iväg på din semesterresa. Sånt hän-
der ju faktiskt, och det och mycket mer tar vi hand om när du 
försäkrar ditt hem hos oss. Med våra försäkringar kan du sätta 
ihop det skydd som passar dig och ditt hem bäst.   
Vänd och läs mer.

Det bästa med försäkringen:
•	 Fullvärde på ditt hem och dina saker 

(Grupphem och Stor Grupphem) 
•	 Reseskydd i 45 dagar
•	 Bostadsrättsförsäkring ingår 
•	 Krisförsäkring 
•	 Allriskskydd, Otursförsäkring, upp till 

80 000 kr
	 (Stor Grupphem och Stor Studenthem)
•	 ResKlar, förstärkt reseskydd
	 (Stor Grupphem och Stor Studenthem)

Informationen gäller från 2011-01-01

Försäkra dig
& din familj

Försäkra
det du äger

Din ekonomi

Försäkring
för företag

Försä
kra det du äger

Egendomsförsäkring – Grupphem, Stor Grupphem, Studenthem och Stor Studenthem



Vad försäkringen gäller för
Egendomsförsäkringen gäller för saker 
du äger, hyr eller lånar för privat bruk i 
och utanför hemmet. För en hyreslägen-
het du bor i ingår den fasta inredningen 
du äger och själv har bekostat. 

Vem försäkringen gäller för
Försäkringen gäller för dig som är för-
säkringstagare och alla som är folkbok-
förda och bor på samma adress som du, 
förutsatt att ni har gemensamt hushåll. 
Har du vårdnad om ett barn under 18 år 
som är folkbokförd på en annan adress 
gäller försäkringen under den tid barnet 
vistas hos dig. Om ditt barn till exempel 
gör en resa på egen hand gäller reseför-
säkringen även honom eller henne. 

För att kunna teckna en Studenthem-
försäkring måste den organisation eller 
det förbund som du är medlem i ha ett 
studentavtal med SalusAnsvar. Du måste 
dessutom vara under 30 år och inskriven 
vid universitet/högskola i Sverige.

Var försäkringen gäller
Försäkringen gäller inom Norden och 
vid resa i hela världen under de första 45 
dagarna av resan.  

Försäkringsbelopp och premier
Ditt hem och dina ägodelar är försäkrade 
till fullvärde, vilket innebär att det inte 
finns några beloppsbegränsningar. På 
så vis riskerar du inte att vara underför-
säkrad. Hur hög premien är beror på 
var du bor. Är du ensamboende kan du 
istället välja ett fast försäkringsbelopp på 
300 000 kronor till en reducerad premie. 

Student Som student och ensamboende 
kan du teckna en Studenthemförsäkring 
med ett värde för det du äger upp till 
200 000 kr. 

Försäkringens omfattning
Ditt hem och dina ägodelar Hemför-
säkringen gäller för dina personliga saker 
vid följande händelser:
•	 stöld vid inbrott i hemmet, saker du 

har med dig på resa eller som förvaras 
i andra låsta utrymmen, till exempel i 
förråd. Du får även ersättning vid rån 
och väskryckning. Utanför ditt hem 
får du ersättning upp till 80 000 kr. 
OBS! Utanför bostaden gäller att de 
saker du inte har uppsikt över ska vara 
inlåsta. Det finns ytterligare begräns-
ningar för stöldbegärlig egendom som 
förvaras utanför hemmet. 

•	 skadegörelse
•	 brand eller blixtnedslag

OBS! Gäller inte för sotskador som 
orsakats av levande ljus. 

•	 vattenskada och läckage
OBS! Du får inte ersättning för den 
vätska som läckt ut, till exempel olja 
från oljepannan. Du får inte ersättning 
för skada som orsakats av läckage från 
dräneringssystem eller dagvattensystem.

•	 översvämning, storm, hagel, snö-
tryck och andra naturskador
OBS! Du får inte ersättning för saker i 
båthus, sjöbod, badhytt, växthus eller tält. 

•	 skador orsakade av vilda djur eller 
fåglar
OBS! Du får inte ersättning för skador 
som orsakats av insekter, råttor, möss 
eller andra smågnagare. 

•	 skada på hushållsmaskiner, gäller 
även för till exempel tvätt i tvättmaski-
nen som orsakats av fel på maskinen.  

•	 skada på mat i frysen som blir för-
stört vid till exempel strömavbrott 
eller maskinfel.

•	 transport- och trafikskador
OBS! Du får inte ersättning för stöld-
begärlig egendom eller skador som bara 
är ytliga eller orsakats av slitage.  
Vid trafikskada gäller inte försäkringen 
för fordonet. 

•	merutgifter och hyresbortfall om 
du till exempel inte kan använda din 
bostad på grund av brand.

Ansvarsförsäkring Försäkringen hjälper 
dig att utreda och betala skadestånd, upp 
till 5 000 000 kr, om du blir skadestånds-
skyldig. 
OBS! Du får inte ersättning för skador 
som du orsakar genom uppsåt eller grov 
vårdslöshet. 

Rättsskydd I försäkringen ingår rätts-
skydd för dig som privatperson och er-
sätter advokat- och rättegångskostnader 
med upp till 225 000 kr för händelser i 
ditt privatliv. Försäkringen gäller bland 
annat vid vårdnadstvist.
OBS! Du får inte ersättning för tvister i 
samband med ditt arbete eller vid skils-
mässa eller separation. 

Krisförsäkring: Du kan få korttidsterapi, 
upp till 10 behandlingstillfällen, vid psykisk 
ohälsa i samband med skada som ersätts 
från försäkringen. 

Reseskydd Reseförsäkringen gäller för 
hela hushållet och för alla privata resor ni 
gör. Försäkringen gäller i alla länder i hela 
världen under 45 dagar. 

Vid olycksfall eller akut sjukdom ersätts 
kostnader för läkar- och tandläkarvård, re-
sor i samband med detta och merkostnader 
för förlängning av vistelsen och hemresa.

 Om en allvarlig egendomsskada inträffar 
i din bostad i Sverige eller om en nära anhö-
rig drabbas av allvarlig sjukdom, olycksfall 
eller oväntat avlider betalar vi merkostnader-
na för din hemresa och ger dig ersättning 
för outnyttjade resekostnader. 

Resestartskydd ger dig ersättning om 
du blivit försenad till din resa på grund 
av trafikolycka eller försening på allmänt 
färdmedel. Du får även ersättning om ditt 
bagage blir försenat till resmålet mer än 8 
timmar senare än du.



Överfallsskydd Vid överfall, misshandel 
eller sexualbrott får du ersättning med 
upp till 120 000 kronor om gärningsman-
nen är okänd eller inte kan betala.

Bostadsrättsskydd Försäkringen gäller 
för den fasta inredningen som du själv har 
bekostat och för inglasad balkong/altan. 
OBS! Du får inte ersättning för sådant 
som ersätts genom fastighetens försäkring. 

ResKlar (ingår i Stor Grupphem och 
Stor Studenthem) ResKlar gäller för 
obegränsat antal privata resor. Om du 
ställer in din resa på grund av till exempel 
olycksfall, akut sjukdom eller en nära an-
hörigs död får du pengarna tillbaka. Intyg 
från legitimerad läkare krävs. Försäkring-
en gäller även om du måste ställa in din 
resa på grund av till exempel brand i din 
bostad. Är du av samma skäl som ovan 
tvungen att avbryta din resa efter halva 
resans längd, kan du få en ersättningsresa. 

Allrisktillägg (ingår i Stor Grupphem 
och Stor Studenthem) Allrisktillägget 
är en otursförsäkring för det du äger. 
Försäkringen ger ersättning upp till 
80 000 kronor vid plötsliga och oför-
utsedda händelser, till exempel om du 
tappar mobiltelefonen i sjön, råkar sätta 
dig på glasögonen eller bryter skidorna i 
slalombacken. 

Tilläggsförsäkringar
Om du tecknat en hemförsäkring kan du 
dessutom välja att teckna en rad förmån-
liga tilläggsförsäkringar:

Boextra Du som har en bostadsrätt 
kan teckna BoExtra som är en otursför-

säkring för den fasta inredningen i din 
lägenhet. Försäkringen ger dig ersätt-
ning om du till exempel tappar något i 
klinkergolvet så att det går sönder.

Båt Försäkringen gäller för båt och 
utrustning och tillbehör som normalt 
behövs ombord. Försäkringen ersätter 
skador orsakade av bland annat grund-
stötning, brand, uppläggnings- och 
transportskada, stöld, skadegörelse, 
ansvars- och rättsskyddsförsäkring.  
Försäkringen ger ersättning med upp  
till 80 000 kronor. 
OBS! Det finns en del aktsamhetskrav. Ett 
exempel är att utombordsmotorn ska vara 
fastlåst med låsanordning som vi har 
godkänt. 

Golf När du tilläggsförsäkrar din golfut-
rustning får du samtidigt en ”Hole-in-
one-försäkring” som ger dig 1 000 kronor 
om du lyckas med drömslaget! Golfut-
rustningen och de personliga tillhörighe-
ter som du har med dig på golfbanan är 
försäkrade upp till 20 000 kronor. 

Olycksfall Försäkringen gäller för hela 
familjen under fritid, skoltid och vid 
hushållsarbete i hemmet och ersätter 
både stora och små skador. Du får er-
sättning för kostnader som uppkommer 
i samband med olyckan. Om olyckan 
leder till invaliditet får du invaliditetser-
sättning upp till 10 pbb. 

Skog Du kan försäkra skog som finns på 
din tomtmark om den är mindre än 100 
hektar. Försäkringen ersätter bland annat 
skada som orsakats av brand, storm, åsk-
slag, snöbrott, torka och insektsangrepp. 

Så beräknas ersättningen
Ersättningen motsvarar vad det kostar att 
återanskaffa egendomen. Så länge egen-
domen kan värderas till minst 70 % av sitt 
ursprungliga värde slipper du värdeminsk-
ningsavdrag, förutsatt att du köper nytt
inom sex månader. Däremot får du avdrag 
för bruksvaror som på grund av ålder och 
slitage minskat i värde. 

Självrisk Grundsjälvrisken som du själv 
betalar vid varje skadetillfälle är 1 500 
kronor. 

Aktsamhetskrav Enligt våra försäk-
ringsvillkor gäller att du ska ta väl hand 
om dina ägodelar, till exempel att du har 
ytterdörren låst. För alla skador görs en 
bedömning. Om aktsamheten inte har 
uppfyllts kan du få sänkt ersättning. 

Stöldbegärlig egendom Smycken, 
antikviteter, konst, kamera, TV, stereo-
anläggning, CD-skivor, mobiltelefon, 
dator, vapen, vin och sprit är exempel på 
stöldbegärlig egendom. För dessa gäller 
speciella regler. Förvarar du till exempel 
antikviteter på vinden i ett flerfamiljshus 
eller i ett garage på tomten får du ingen 
ersättning. 

1 års trygghetsgaranti
Vår hemförsäkring är generellt så pass 
bra att vi kan ge dig 1 års trygghetsga-
ranti. Kort beskrivet innebär det att om 
du under ditt första försäkringsår får en 
skada som ditt nuvarande försäkrings-
bolag hade ersatt men som inte täcks av 
din nuvarande försäkring får du ersätt-
ning även hos oss.

Vad är prisbasbelopp?
*Prisbasbeloppet (pbb) är en enhet som bland annat används inom skattesystemet för att beräkna grundavdrag samt inom socialförsäkringen. Man använder till 
exempel prisbasbelopp för att bestämma hur mycket man maximalt får betala ut i den statliga lönegarantin (4 prisbasbelopp). Eftersom prisbasbeloppet är en enhet 
så regleras värdet varje kalenderår så att det följer inflationen. För 2011 är prisbasbeloppet satt till 42 800 kronor.



Grupphem, Stor Grupphem, Studenthem och Stor Studenthem

Viktigt att veta
Ångerrätt
När du tecknar en försäkring genom ett 
distansavtal eller vid hemförsäljning har 
du en ångerrätt som ger dig möjlighet 
att ångra köpet inom 14 dagar. För att 
utnyttja din ångerrätt kontaktar du  
SalusAnsvar kundcenter på telefon 0200-
87 50 00. Vi har då rätt att kräva premie 
för den tid försäkringen varit gällande.

Försäkringstiden
Försäkringen gäller under den tid som 
står i försäkringsbrevet.

Varje år förnyas försäkringen auto-
matiskt om inte uppsägning har skett 
från din eller vår sidan. Har du tecknat 
motsvarande försäkring hos annat för-
säkringsbolag förnyas inte försäkringen. 

Uppsägning av försäkringen
Försäkringen kan sägas upp om du till 
exempel flyttar ifrån din lägenhet och 
behovet av försäkringen upphör. I annat 
fall kan du bara säga upp försäkringen i 
samband med förnyelsen.

Försäkringspremie
Premien för din försäkring framgår av 
försäkringsbrev och premiefaktura. Där 
finns också uppgifter om sista dag för 
betalning.

Om du råkar ut för en skada 
Anmäl skador på telefonnummer  
0200-87 60 00. 

Om du inte är nöjd
Missförstånd eller oenigheter kan oftast 
klaras upp på ett enkelt sätt, till exempel 
genom ett telefonsamtal. Om du av nå-
gon anledning tycker att vårt beslut i ett 
ärende är felaktigt ska du i första hand 
vända dig till din handläggare och be att 
få ärendet omprövat. Om du ändå inte 
anser att ditt ärende har bedömts rätt 
kan du få det prövat av Kundombuds-
mannen Svenska Konsumentförsäkringar. 

Fullständiga villkor
Detta är en sammanfattning av försäk-
ringen. Försäkringsvillkorets text ligger 
till grund för avtalet. Fullständiga villkor 
kan beställas från SalusAnsvar eller häm-
tas på www.salusansvar.se. 

Försäkringsgivaren
Försäkringsgivare är Svenska Konsu-
mentförsäkringar AB (publ), organisa-
tionsnummer 516401-6700. 

Svenska Konsumentförsäkringar till-
handahåller i huvudsak försäkringar för 
boende, motorfordon och båtar.
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SalusAnsvar – En del av

Besök www.salusansvar.se om du vill ha 
mer information eller kontakta SalusAnsvar, 
telefon 0200  –  87  50  00, 
e-post kundcenter@salusansvar.se 
eller skicka ett brev till  
SalusAnsvar, 106 77 Stockholm.

Mer information


